

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Zuzana Manková

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Učitelství pro SŠ – Bi/Nj

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent diplomové práce:

Datum odevzdání posudku:

Mgr. Renata Jandová

6.5.2008

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název: Sociální vývoj v období adolescence


Autorka zvolila pro svou diplomovou práci velice náročné téma na samotné zpracování, zejména v části empirické, o to jsou zjištěné výsledky významnější. Diplomová práce je tedy situována do dvou základních částí (teoretické a empirické), přičemž obě jsou rozsahem rovnocenné.

V teoretické části autorka prokázala dobrou orientaci v aktuální odborné literatuře. V závislosti na ní pak i schopnost zpracovat a rozvést základní pojmy v přehledný a čtivý text. Teoretická část diplomové práce je zpracována do pěti kapitol, autorka se postupně vyrovnává s klasifikací pojmů adolescence, dospívání, sociální vývoj, emocionalita, identita, socializace a pojmy související. V následujících třech kapitolách pak diplomantka důsledně charakterizuje vývojové období adolescence a její rizika, optimálně je zařazena pečlivá charakteristika sociálních vztahů, sociálního vývoje a vývoje identity adolescentního období.

Praktická část obsahuje všechny požadované složky, cíl je jednoznačně stanoven, autorka si vytyčila šestnáct výzkumných předpokladů, které v závěru hodnotí, výzkumný vzorek je charakterizován. Vysoce oceňuji používané diagnostické metody, autorka pracovala s dotazníkem vlastní konstrukce a standardizovaným testem CAE, který je řazen mezi projektivní techniky. Výsledky seřadila přehledně do tabulek a vytvořila tak poměrně přesný obraz sociálního vývoje a zralosti respondentů. Kvalitu vlastního dotazníku dokazuje i srovnatelnost s výsledky testu CAE. Vypracování všech výsledků výzkumného šetření i samotných závěrů pokládám za velice přesné a průkazné. Tato práce vyžaduje jistou zkušenost a diplomantka prokázala tímto přístupem nejen jistou pružnost, ale též profesionální zralost. Diplomovou práci obohacuje soubor příloh, který přibližuje čtenáři konkrétní kroky autorky.

Celou diplomovou práci hodnotím velice kladně, působí velmi kompaktně, přehledně a profesionálně. Též vybavení práce daty, tabulkami, grafy a přílohami je funkční a na velice dobré úrovni. Diplomovou práci pokládám za velice zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **v ý b o r n ě**



Recenzent diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 6.5.2008

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------------	-------------	-------	-----------